
GRAFOMOTORIKA  

malujeme studánku – krouživý pohyb 

malujeme tulipán – dolní oblouk 

 

Básnička s pohybem „Sluníčko“ 

 

 

 

Sluníčko se probudilo,  (z dřepu do stoje snožmo, ruce kruh před tělem) 

paprskem zasvítilo,  (stoj snožmo, ukazováčky ukazují na všechny strany) 

pohladilo kytičky,    (stoj snožmo, úklony hlavou stranou) 

zvířátka i dětičky.     (pohladíme kamaráda) 

To vše udělalo jen,   (stoj snožmo, mírný předklon) 

aby měli hezký den.    (poskoky snožmo, tleskat) 

  

 

 



Pracovní výchova, jemná motorika 

navlékáme korálky – libovolný výběr, dle vzoru (př.: červená, modrá, žlutá) 

vyrábíme věneček - (barevný papír, lepidlo, nůžky) – na způsob čelenky s kytič-

kami 

vyrábíme klíč od studánky 

zrcadlo/studánka (příloha 9): koláž obličejů z časopisů a novin (můžeme rozvi-

nout rozhovor na téma „Pocity a nálady“  

květina z plastové lahve (viz obrázek) nebo zajíček z plastové láhve 

 

  

 

Hry 

Hra zraku „Co do lesa nepatří“ – studánka se přes zimu velmi zašpinila, podí-

vejme se, co se v ní našlo (odpadové materiály, papír a plast) – kelímek, plastová 

láhev, papír… pojmenujeme si věci, vytleskáme, určíme počáteční písmeno. Děti 

si prohlédnou přemety (max. 10) a pak se otočí, maminka jeden z nich schová, 

děti hádají, co chybí (každý předmět musí být jiný) 

Smyslová hra (čich) – hádáme podle vůně sedmikrásku a pampelišku 

Kimova hra hmatu „Hračky“ – maminka přinese 1 hračku, dítěti zavážeme oči 

a podle hmatu musí poznat co to je, může říci z jakého je hračka materiálu, co mu 

připomíná. 

 

 

 



 

Výtvarné činnosti  

Příroda v lese se probouzí – kresba – obtiskujeme zmačkaný papír na pozadí, 

který jsem si předem namočili v barvě; po zaschnutí malujeme drobný hmyz, kvě-

tiny, potůček. Můžeme použít tiskátka drobných živočichů atd. 

Sluníčko – na plastovou podložku naneseme barvu nebo barvy, prstem do barvy 

namalujeme jednoduché sluníčko, pak přiložíme stejně velkou čtvrtku na barev-

nou plochu a obtiskneme, po zaschnutí můžeme konturu obtáhnout černým fixem 

pro zvýraznění a různě pokreslit pastelkami. 

  

POKUSY 

Sázíme semínka řeřichy – semínka si s dětmi zasadíme do malé misky s hlínou, 

úkolem dětí bude pravidelné zalévání a pozorování růstu semínek. Za odměnu 

dostanou děti řeřichu na chléb s máslem.  

Barvíme karafiát – bílé karafiáty dáme do sklenic s vodou, do vody nasypeme 

různé potravinářské barvy, pak čekáme, až se květ zbarví do dané barvy. 

Pozorujeme květiny, drobný hmyz a kůru stromu pod lupou 

Frotáž kůry stromu – děti mají papír a voskovku, při procházce si vyberou 

strom, na kmen přiloží papír a plochou voskovky tlačí a přejíždí plochu papíru, 

ukáže se struktura kúry. Dále děti mohou strom osahat, přivonět si, , obejmout ho, 

podívá se do koruny stromu a pošeptat stromu své tajemství. 

Hrajeme si s knížkami  

Dobré ráno kamarádi,  

knížky máme všichni rádi.  

Kolik je v nich tajemství,  

kdo poslouchá, dobře ví, 

že tam bydlí pohádky 

s nádhernými obrázky, 



ale také básničky, 

říkadla a písničky. 


